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Wykonawcy zainteresowani udzialtem w postepowaniu o udzielenie zaméwienia
publicznego pod nazwga: ,Udzielenie kredytu diugoterminowego na pokrycie
deficytu budietu Miasta Biatogard w 2022 roku oraz sptate wczesdnie] zaciggnigtych

zobowigzan “.

Na podstawie art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11 wrzeénia 2019 r. — Prawo zamowien publicznych (Dz. U. 2 2022 r.
poz. 1710 ), przekazuje tre$¢ odpowiedzi na pytania zlozone w postepowaniu o udzielenie zaméwienia
publicznego pod nazwa: ,,Udzielenie kredytu dtugoterminowego na pokrycie deficytu budzetu Miasta Biatogard

w 2022 roku oraz sptate wczesniej zaciaggnietych zobowigzan “:

Pytaniel:

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku wprowadzenia przez ustawodawce zmian polegajacych na zaprzestaniu
notowari stawki referencyjnej WIBOR Zamawiajgcy dopuszcza mozliwos¢ zmiany umowy kredytowej w
przedmiotowym zakresie polegajgcej na zmianie tej stawki na inng, stanowigca jej odpowiednik ?

Odpowiedi:

Zamawiajacy potwierdza, ze w przypadku wprowadzenia przez ustawodawce zmian polegajacych na
zaprzestaniu notowari stawki referencyjnej WIBOR Zamawiajacy dopuszcza mozliwosé zmiany umowy

kredytowej w przedmiotowym zakresie polegajgcej na zmianie tej stawki na inng, stanowigca jej odpowiednik.

Pytanie 2:
Prosimy o wskazanie czy:
a. na Panstwa rachunkach w hankach cigig zajecia egzekucyjne? FAk—/ NIE
Jezeli tak, to prosimy o podanie kwoty zajec egzekucyjnych (w tys. PLN).
b. posiadajg Pafistwo zalegte zobowigzania finansowe w bankach? FAK- / NIE
lezeli tak, to prosimy o podanie kwoty zalegtych zobowiazan w bankach (w tys. PLN).
c. w ciggu ostatnich 18 miesiecy byt prowadzony u Pafistwa program postepowania naprawczego
W rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych? FAK / NIE
d. w ciagu ostatnich 36 miesiecy byty prowadzone wobec Paristwa za posrednictwem komornika
sgdowego postepowania egzekucyjne wszczynane na wniosek bankow? TAK / NIE

e. posiadajg Panstwo zalegte zobowigzania wobec ZUS lub US? FAK- / NIE
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Jezeli tak, to prosimy o podanie kwoty zaleglych zobowigzan wobec ZUS i US (w tys. PLN).
f.

w ciggu ostatnich dwéch lat zostata podjeta uchwata o nieudzieleniu absolutorium
organowi wykonawczemu reprezentujgcemu Paristwa jednostke

{wdijt / burmistrz / prezydent, zarzad powiatu, zarzad wojewddztwa)?FAK / NIE
Pytanie 3:

Jesli tak, to prosze o wskazanie z jakiego powodu podjeto uchwale o nieudzieleniu absolutorium?

Prosimy o podanie:

a. wartosci facznej udzielonych i planowanych do udzielenia poreczen i gwarancji {w tys. PLN} wedfug stanu na
koniec biezgcego roku,
Odpowiedi:

2.051.841,07 zt.

taczna wartod udzielonych przez Miasto poreczert wedlug stanu na koniec biezgcego roku wyniesie

b. podmiotu ktéremu jednostka porecza/udziela gwarancji wraz z informacjami:
Odpowiedi 1:

jaki jest przedmiot umowy {czego dotyczy umowa ohjgta poreczeniem/gwarancja)?

Umowa porgczenia finansowego Bankowi Gospodarstwa Krajowege za zobowigzania Bialogardzkiego

Towarzystwa Budownictwa Spotecznego Sp. z o.0. w Biatogardzie z tytutu udzielonego przez Bank kredytu na
sfinansowanie przedsigwzigcia inwestycyjno-budowlanego.

Odpowiedz 2:

Umowa poreczenia finansowego Bankowi Gospodarstwa Krajowego

za zobowigzania Biatogardzkiego
Odpowiedi:

Towarzystwa Budownictwa Spotecznego Sp. z 0.0. w Bialogardzie z tytutu udzielonego przez Bank kredytu na
sfinansowanie przedsiewziecia inwestycyjno-budowlanego.
Jaki zakres obejmuje poreczenie/gwarancja {kapitat/odsetki/inne)?

Powyisze porgczenia obejmujg zobowigzania z tytutu udzielonych przez Bank kredytdw wraz z odsetkami,
prowizja i jego kosztami.

- jaka byla pierwotna kwota poreczenia/gwarancji?
Odpowied? 1:
Pierwotna wartos¢ poreczenia wyniosta 1.935.000,00
Odpowiedz 2:

Pierwotna wartodé poreczenia wyniosta 1,300.000,00 zt.

jakie jest planowane saldo poreczenia/gwarancji na koniec kazdego roku prognozy?
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Odpowied?:

Saldo (warto$é nominalna niewymagalnych zobowigzan na koniec kazdego okresu, kwota obejmuje kapitat i
nalezne odsetki:

1. poreczenie o wartoéci nominalnej -1.935.000,00 zt,
2023- 1.572.253,15;

2024- 1.463.866,54;

2025-1.354.173,43;

2026- 1.243.158,06;

2027-1.130.804,50;

2028-1.017.096,61 ;

2029- 902.018,08;

2030- 785.552,38;

2031- 667.682,79;

2032- 548.392,39;

2033- 427.664,05;

2034- 305.480,43;

2035- 181.824,00;

2036- 56.677,00,

2.poreczenie o wartosci nominalnej -1.300.000,00 z,
2023- 293.218,15;

2024- 208.366,11;

2025- 122.491,26;

2026- 35.581,27;

- czy byly realizowane jakiekolwiek wyptaty z udzielonego porgczenia / gwarancji w latach ubieglych?
Odpowiedi:

Nie byty realizowane wyptaty z udzielonych porgczen.

Pytanie 4:

Prosimy o podanie informacji o zawartych umowach w formie zalgczonej na koricu formularza tabeli lub dowolnie
innej, zawierajgcej jednak wymienione dane (nazwa podmiotu, data zawarcia, typ dlugu, kwota i waluta
pierwotna oraz biezacego zadtuzenia, data catkowitej splaty):

a. kredytowych, obligacji, pozyczek iinnych;

b. zblizonych charakterem do umédw kredytowych, pozyczek lub emisji papierdw wartosciowych, a wiec np.
leasing, sprzeda? zwrotng, sprzedai na raty, forfaiting czy inne umowy nienazwane o terminie zapfaty diuzszym

niz rok, ktére s3 zwigzane z finansowaniem ustug, dostaw czy robdt budowlanych.
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Odpowiedi:

Wypetniono zalaczong tabele.

Pytanie 5:

Prosimy o informacje:

a. jak sytuacja zwigzana z COVID-19 przetozyla sie na sytuacje finansowa gminy w 2020 roku oraz w 2021 roku;
Odpowied#:

W znacznym zakresie zaplanowane dochody i wydatki oraz zadania inwestycyjne zostaly zrealizowane bez
zakidcen, jednakie Miasto skorzystato w 2020 r. z mozliwoéci zaciggniecia kredytu na ubytki w planowanych
dochodach w zakresie podatku od czynnosci cywilnoprawnych oraz z tytulu wplywdw z podatku dochodowego
od oséb fizycznych w facznej wysokosci 1.274.000,00 zt. Z uwagi na preferencyjny charakter tego kredytu, sptaty
kapitatu wraz z odsetkami w poszczegdinych latach wytgczone sg ze wskaénika sptat i zaplanowane s3 w poz.

10.10 Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bialogard na lata 2022-2031.

b. jaka byta wysokos¢ wydatkéw biezgcych poniesionych w 2020 roku oraz w 2021 roku {prosba o podanie
wartosci odrgbnie dla ww. lat) w celu realizacji zadan zwiazanych z przeciwdzialaniem COVID-19 i nie objetych
finansowaniem otrzymanymi na ten cel dotacjamii srodkami bietacymi (pozycja wykazywana w WPF w kolumnie
10.11);

Odpowiedz:

Wysokos¢ wydatkdw biezacych poniesionych w 2020 r. wyniosta 178.850,76 zt, natomiast w 2021 r. — 7.308,59
zt.(kwota planu za 2021 nie byta wykazana w WPF w pozycji 10.11.)

€. czy przy wyliczeniu wskaZnika zdefiniowanego w art. 243 Uofp zastosowano inne wylgczenia, nie wykazane w
WPF, ktére wynikalyby z dodatkowych przepiséw dopuszczajgcych ww. wylaczenie? Jezeli tak prosimy o
wskazanie powodu wylaczenia oraz podanie kwot przypadajgcych na poszczegdlne lata.

Odpowiedi:

Nie zastosowano innych wyfgczen czy wyliczeniu wskaZnika z art, 243 Uofp, niz te wykazane w WPF.

Pytanie 6:

Prosimy o wskazanie kwoty srodkdw na uzupetnienie subwencji ogdlnej (z tytutu uszczuplenia dochodéw
podatkowych) otrzymanych w ostatnim wykonanym roku i w planie na koniec roku biezacega, z podaniem
sposcbu jej ujecia w sprawozdaniach.

Odpowiedi:

Srodki na uzupetnienie subwencji ogdinej otrzymane w 2021 r. wyniosty 3.703.171,00 zi i zostaly ujete w
sprawozdaniu RB-27s za rok budzetowy 2021, w klasyfikacji 758 75802 § 2750. W roku bieigcym Miasto nie

otrzymato $rodkdw na uzupelnienie subwencji ogéine;j.
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Pytanie 7:

Pozostale pytania, w tym:

a. Zgodnie z WPF przyjetym Uchwata nr L/410/22 z dnia 28.09.2022r. planowane jest na rok 2022 zmniejszenie
dochodow biezacych i zwickszenie wydatkéw biezgcych, w stosunku do wykonania za ub.r. Z czego to wynika,
jakie jest uzasadnienie to takich plandw?

Odpowiedi:

W 2022 r. znaczny spadek dochoddw biezgcych w stosunku do roku 2021 r. spowodowany jest przede wszystkim
zmniejszeniem Miastu dotacji celowej na pomoc Panstwa w wychowywaniu dzieci (500+), z uwagi na przejgcie
realizacji programu przez ZUS od czerwca 2022 r. Réznica w planie dochoddw biezgcych w 2022 w stosunku do
2021 z tego tytutu wyniosta okolo 13 min. zt.

Nalezy zauwazyt, Ze poziom dochoddw biezgcych uzalezniony jest gtéwnie od dotacji celowych przekazywanych
z budzetu Panstwa na realizacje zada’ dedatkowych, min. érodki przekazywane Miastu w ramach Funduszu
Pomocy (3,5 min), czy érodki na wyptate dodatku wegtowego (7,5 min). Natomiast poziom dochodéw biezacych
wlasnych w zakresie podatkdw i opfat lokalnych jest stabilny i ulega zmianom tylko na skutek zmian stawek
podatkéw, lub jak w przypadku dochoddw z tytutu udzialow w podatku dochodowym od osdb fizycznych
uzalezniony jest od polityki Paristwa.

Wydatki biezace w 2022 s3 wyisze z uwagi na wzrost kosztdw obstugi dfugu o kwote okoto 1,7 min, wzrost
minimalnego wynagrodzenia i zwigzane z tym wyisze koszty pracownicze o okoto 3 min. zf, rozpoczecie
funkcjonowania nowe] jednostki budzetowe]j - Ziobka migjskiego (1,5 min. zt} oraz wzrost wydatkdw na energie

elektryczng i ciepina. Na poziom wydatkdw biezacych znaczny wptyw maja dotacje celowe z budzetu Parstwa.

b. Zgodnie z powyisza Uchwala na kolejne lata {od 2023 r.} planowany jest dalszy spadek dochoddw biezacych
i wydatkéw biezacych, w stosunku do zatozer na br. Z czego to wynika, jakie jest uzasadnienie to takich planéw?
Odpowiedi:

Dochody biezgce w 2023 r. oraz w kolejnych latach szacowane sq z uwzglednieniem systematycznego wzrostu
poziomu podatkéw i optat lokalnych i statystycznym wzroscie pozostatych dochoddw, w tym transferéw z
budzetu Panstwa. lednakie plany dochoddw jak i wydatkéw w kolejnych latach nie przewiduja incydentalnych
wphywaw dotacji celowych z budzetu Panstwa, ktére istotnie wptywaja na ich poziom, co widaé w roku 2022 w
poréwnaniu z rokiem 2021.

Natomiast poziom wydatkéw biezacych w 2023 i latach nastepnych zaplanowany jest na poziomie warunkujgcym
prawidiowe funkcjonowanie wszystkich jednostek organizacyinych. Poziom wydatkow bieigcych zaplanowany
na przyszie lata jest nizszy gdyz takze nie uwzglednia wydatkdw zwigzanych z incydentalnymi dotacjami celowymi

z budietu Panstwa, ktérych poziom moze mied istotny wptyw na ich wysokosé w danym roku budzetowym.

b. w sprawozdaniu Rb-N za |l kw. 2022 r. wykazane sg naleinosci wymagalne. Uprzejma proéba o

informacje z jakiego sa tytutu, od kogo i jaka jest szansa na ich odzyskanie ¢
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Odpowiedi:

Naleinosci wymagalne wystepujg gléwnie z uwagi na zalegtosci najemcow lokali komunalinych, zaleghodci w
podatkach lokalnych w szczegdinosci z tytutu podatku od nieruchomosci od oséb fizycznych i prawnych oraz z
tytulu  Swiadczen wyptacanych 2z funduszu alimentacyjnego. Dochodzenie naleinoéci wymagalnych jest
wykonywane systematycznie poprzez procedury dopuszczone przepisami prawa. Odzyskanie wszystkich

naleznosci wymagalnych jest z reguly nie mozliwe z uwagi na brak mozliwosci finansowych zobowiazanych.

d. prosimy o dostanie lub wskazanie umieszczenia na stronie sprawozdan finansowych z wykonania za Il kw.
2022 r.
Odpowiedi:

Umieszczono.

Pytanie 8:

Prosimy o:

a. podanie aktualnego wykazu podmiotéw powigzanych kapitatowo z gming wraz z podaniem nr regon i % w
kapitatach;

Odpowiedi#:

1.Biatogardzki Osrodek Sportu i Rekreacji Sp. z 0.0., Regon 321479468, 100% kapitatu,

2. Zaktad Komunikacji Miejskiej Sp. z 0.0., Regon 331292621, 100% kapitatu,

3.Biafogardzkie Towarzystwo Budownictwa Spotecznego Sp. z o.0., Regon 330920050 , 100% kapitalu,

4.Bialogardzki Park Inwestycyjny ,Invest Park” Sp. z 0.0., Regon 321226454 ,77,3% kapitatu,

5.Regionalne Wodociagi i Kanalizacja $p. z 0.0., Regon 330897170, 32,55% kapitatu.

b. informacjg, czy w przesztosci wystapily lub planowane sq przejecia z mocy prawa przez Panstwo zadiuzenia
po podmiocie, dla ktdrego Paristwo sa/byli podmiotem zalozycielskim/na podstawie umowy z wierzycielem
spotki prawa handlowego/ stowarzyszenia tj. czy Pafstwo wstapili/wstapia na miejsce diuznika, ktéry
zostal/zostanie z dlugu zwolniony.

Odpowied?:

W przeszlosci nie wystapity i nie sa planowane przejecia z mocy prawa zadtuzenia po podmiotach, dla ktdrych

jestesmy badZ bylismy podmiotem zatozycielskim.

Pytanie 9:

Czy wérdd podmiotéw powigzanych znajduje sig szpital {w tym takze dla kt6rego JST jest organem tworzacym

lubr udziatowcem?) FAK-/ NIE
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Pytanie 10:

Jezeli TAK to prosimy o:

a. udostepnienie bilansu i rachunku zyskéw i strat szpitala za ostatnie dwa lata obrotowe;
b. podanie, oddzielnie dla kazdego z nich, informacji okreslonych ponizej w pkt A-C

A Informacje czy szpital:

a) realizuje program naprawczy? TAK / NIE

b} korzysta z kredytdw {w tym poreczonych przez Paristwa)?  TAK / NIE

Jezeli tak, prosimy o podanie: kwoty kredytu (w tys. PLN); okresu kredytowania;

kwoty poreczenia (w tys. PLN) oraz okresu poreczenia;

B. Czy wspieracie Parfistwo szpital finansowo (poprzez doptaty na kapitat lub doptaty do
dziatalnosci biezacej/inwestycyjnej lub udzielane pozyczki). TAK / NIE

lezeli tak, prosimy o podanie okresu wsparcia oraz kwoty udzielonego szpitalowi finansowania
w ostatnich dwdch latach obrotowych oraz roku biezacym (w tys. PLN).

C. Prosimy o informacje, czy:

a) przeprowadzili lub przewiduja Panstwo likwidacje jakiegokolwiek szpitala

wraz z przejeciem jego dtugu? TAK / NIE

lezeli tak, to prosimy o podanie tacznej kwoty przejetego dtugu.

b) czy w okresie obowigzywania ekspozycji kredytowej w Banku przewidywane jest
przejecie zobowigzan powstatych w wyniku likwidacji zakladu opieki zdrowotnej przez
Parstwo po przeniesieniu dziatalnosci medycznej do innego pomiotu

(komercjalizacja, prywatyzacja, dzierzawa itp.}? TAK / NIE

Jezeli tak, prosimy o pedanie poniesionych lub ewentualnych szacowanych skutkow

wylej wymienionych zmian dla Panstwa budietu.
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WYKAZ ZAANGAZOWAN

TYP zobowigzania:

1. kredyty, obligacje, pozyczki
poreczenia, umowy wsparcia, gwarancje

3. inne np. leasing, sprzedaz zwrotng, sprzedaz na raty, forfaiting czy inne umowy nienazwane o terminie

zaptaty dfuzszym niz rok, ktére sg zwigzane finansowaniem ustug, dostaw czy robét budowlanych;

Kwoty zaangazowar prezentowane sa w PLN wedtug stanu na dzien (rrrr-mm-dd 2022-09-30) - prosimy o dane

za ostatni zakonczony i rozliczony miesiac:
Nazwa podmiotu Kwota wg
(np. bank, NFOS, umowy T\,’P . Data .. Kwald Data
5 = Waluta |zobowigzania , Kwota biezacego pozostatego .
Lp. WFOS, firma . zawarcia < o e 1 - catkowitej
. . zadtuzenia | (1,2 lub 3) zadtuzenia (bilans) zadluzenia
leasingowa, firma umowy » 2 splaty
factoringowa) (ozabilans]
1 Bank PKO BP 10.010.000,00 PLN 1 21.11.2013 6.010.000,00 2024
2 Bank SGB 7.950.000,00 PLN 1 28.09.2017 5.025.000,00 2025
3 BGK 7.300.000,00 PLN 1 11.09.2018 7.300.000,00 2027
4 BGK 7.531.124,00 PLN 1 14.10.2019 7.280.250,00 2028
5 BGK 4.774.362,00 PLN 1 20.11.2020 4.634.362,00 2029
6 BGK 1.274.000,00 PLN 1 17.12.2020 1.174.000,00 2027
7 BGK 4.307.443,00 PLN 1 5.11.2021 4.250.000,00 2031
Razem 35.673.612,00

pioy i
o]

IMNATCT Y.
g
AN SiweR

! Przez zaangazowanie bilansowe rozumie sie kwote wyplaconego zaangazowania

? Przez zaangazowanie pozabilansowe rozumie sig kwote jeszcze niewyptaconego zaangazowania oraz kwoty

niewymagalnych i wymagalnych poreczen i gwarancji
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